Рекомендации по решению задач 

зачета по курсу «Программирование»
Процедура зачета

· К зачету допускаются студенты, набравшие по итогам семестра не менее 50 баллов.

· На зачете в течение 1 часа студент должен разработать и отладить программу на компьютере. Правильно выполненные части задания оцениваются начислением баллов (проставлены в тексте задания).

· Для получения оценки «зачтено» студент должен набрать не менее 10 баллов.

Примеры зачетных заданий и их выполнения
Задание 1.

Написать программу, которая выводит на экран  таблицу квадратных корней чисел от 1 до N :

· Описывает целые переменные i,N  и вещественную переменную koren (2 балла)

· Вводит с клавиатуры значение N (длину таблицы) с «подсказкой»- (2 балла)

· Выводит на экран заголовок и подписи колонок таблицы - (2 балла)

· Выводит в таблицу числа и их квадраты(таблица отформатирована0 - (6 баллов)

· Рассчитывает и выводит на экран среднее значение квадратного корня в таблице в таблице  (6 баллов)

Решение.
1.Программа, решающая подзадания №№ 1-4
program tabl_1;

var

   i,N: integer;

   koren: real;

begin

   write('Введите N=');

   read(N);

   writeln('Таблица квадратных корней');

   writeln('___________________');

   writeln('|  i   | корень(i)|' );

   writeln('___________________');

     for i:=0 to N do

       begin

         koren:=sqrt(i);

        writeln('| ',i:4,' | ',koren:8:3,' |');

       1end;

   writeln('___________________');

end.
2.Программа, решающая подзадания №5

program tabl_1;

var

   i,N: integer;

   koren, sr: real;

begin

   write('Введите N=');

   read(N);

   writeln('Таблица квадратных корней');

   writeln('___________________');

   writeln('|  i   | корень(i)|' );

   writeln('___________________');

     for i:=0 to N do

       begin

         koren:=sqrt(i);

         sr:=sr+ koren;

        writeln('| ',i:4,' | ',koren:8:3,' |');

     end;

   writeln('___________________');

   writeln(' среднее значение корня=',sr/N:6:2);

end.

Задание 2

Написать программу, которая выводит на экран  таблицу  функции  
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 при x, изменяющимся от 1 до 2 с шагом а (а ввести с клавиатуры)

· Описывает переменные:  i – целую(номер строки),  а, х, f – вещественные  (2 балла)

· Вводит с клавиатуры значение а  с пояснением к вводу - (2 балла)

· Выводит на экран заголовок и подписи колонок таблицы (i, x, f)- (2 балла)

· Выводит на экран отформатированную таблицу функции  - (6 баллов)

· Дополнить таблицу столбцом, в котором выводятся слова «положительна» или «неотрицательна» в зависимости от значения функции f.
.
Решение.
program tabl_1;

var

   x0,xk,x, a, f: real;

   ik, i: integer;

begin

   write('Введите шаг a=');

   read(a);

   x0:=1;  xk:=2;

    ik:=trunc((xk-x0)/a);

   writeln('Таблица функции');

   writeln('________________________________________');

   writeln('| i  |  x   |   f    |       знак f    |' );

   writeln('________________________________________');

     for i:=0 to ik do

       begin

         x:=x0 + i * a;

         f:= sin(2*x)/sqrt(x);

        write('| ',(i+1):2,' | ',x:4:1,' | ',f:6:2,' | ');

        if(f>0)then writeln(' положительна   | ')

               else writeln(' неотрицательна | ');

     end;

   writeln('_________________________________________');

end.
Последнее подзадание

Последняя (№5) часть задания может также содержать задачу:

· Вычисления суммы (решается аналогично среднему)

· Подсчету случаев- например, случаев, когда f(x)>0 (решается с помощью оператора вида if(f>0) then n:=n+1;    где n -  счетчик).

· Определение максимального (минимального) значения функции в таблице (решается аналогично задаче1, описанной на стр.46 в параграфе 5 темы «Массивы» пособия «Структурное программирование в ИСП «Free Pascal». Необходимо только вместо элемента массива поставить вычисленное значение функции, а хранить его номер Imax – не нужно.).
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